
ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de maio do ano de 2021, às 18h:00min na 
sede da municipalidade em Desterro do Melo MG, realizou-se a Oitava 

Reunião Ordinária da Câmara do ano de 2021 realizada na sede da Câmara 
Municipal, com transmissão em tempo real através dos perfis da Câmara 
Municipal de Desterro do Melo nas redes sociais Facebook e Instagram, 

conforme prescreve a Resolução nº 01/2021 que “Regulamenta a 
transmissão ao vivo via internet e gravação permanente em áudio e vídeo das 

sessões ordinárias, extraordinárias, especiais, solenes, e audiências públicas 
da Câmara Municipal de Desterro do Melo”. Iniciando a reunião sob a 
Presidência do Vereador Sr. Fábio Júnior dos Santos, foi conferida a presença 

dos Vereadores (as): Alípio Ferreira de Lima Filho, Cícero Sebastião dos Reis 
Silva, Cleusa Barbosa Véspoli, Cristiane Pinheiro Luna, Jerônimo Francisco 
de Melo, Luiz Júnior Antunes Coelho, Luiz Henrique de Castro e Paulo Ângelo 

Lopes da Silva. O Presidente fez as preces iniciais e declarou aberta a sessão, 
registrando a presença do Engenheiro Agrônomo André Luciano e da 

Extensionista Karla Renata, representantes da EMATER no município de 
Desterro do Melo, inscritos para apresentarem o Relatório Anual de Ações de 
Assistência Técnica e Extensão Rural da EMATER alcançados no ano de 

2020. Com a palavra o Engenheiro André iniciou sua fala demonstrando sua 
satisfação em poder apresentar os resultados alcançados no ano de 2020, 

destacando que o presente relatório anual tem o propósito, apresentar as 
principais realizações da EMATER/MG no ano de 2020 e em cada um dos 
municípios mineiros onde a empresa atua, ressaltando-se que essas ações 

são frutos de sólida parceria da empresa com as administrações Municipais 
e Governo Estadual e Federal, do empenho dos agricultores e suas 
organizações e de uma extensa rede de colaboradores externos que somaram 

esforços e recursos humanos, materiais e financeiros. Por fim a Presidência 
juntamente com todos os vereadores agradeceram os representantes da 

Emater pela apresentação e pelo excelente trabalho realizado no município. 
Dando continuidade aos trabalhos o Presidente determinou a 1ª Secretária 
vereadora Cristiane Pinheiro Luna que procedesse a leitura da ata da última 

reunião, que após lida, discutida, votada, foi aprovada e assinada por todos 
os vereadores. Em ato contínuo o Presidente determinou a leitura das 

matérias constantes da ordem do dia, a saber:  

 

1. Ofício nº 108/2021 recebido do Executivo Municipal que encaminha o 

Projeto de Lei nº 10/2021 que “Autoriza o município de Desterro do 

Melo/MG a contratar com o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais 

S/A – BDMG, operações de crédito com outorga de garantia, pelo 

Programa BDMG MAQ”, que foi encaminhado para Comissão Permanente 

de Legislação, Justiça e Finanças. 

 



2. Ofício nº 078/2021 de autoria da Mesa Diretora que encaminha o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 01/2021 que “Estabelece critérios para avaliação 

de desempenho em estágio probatório e progressão vertical”, que foi 

encaminhado à Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Finanças. 

 

 

Dando Continuidade o Presidente após a leitura, deu início as discussões e 
votações das matérias constantes na pauta, a saber: 

 

 Projeto de Lei nº 06/2021 que "Dispõe sobre as Diretrizes para a 
elaboração da Lei Orçamentária de 2022, do Plano Plurianual para o 

Quadriênio 2022-2025 e dá outras providências", de autoria do Executivo 
Municipal, que após várias considerações foi aprovado por unanimidade 

em segunda discussão e votação e redação final, que foi encaminhado para 
sanção do Executivo Municipal. 
 

 Em seguida o Presidente solicitou posicionamento do vereador Cícero 
referente ao pedido de vista ao Projeto de Lei nº 09/2021, que apresentou 

duas emendas ao referido projeto, que foram encaminhadas para análise 
à Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Finanças; 

 

 Prosseguindo passou-se a análise das Indicações apresentadas: Indicação 

nº 014/2021 de autoria do vereador Luiz Júnior Antunes Coelho que 
indica a Exma. Prefeita Municipal, Sra. Mayara Garcia Lopes da Silva 
Tafuri, providências junto ao setor competente para Contratação de 01 

(um) médico veterinário todos os dias da semana. Que foi aprovada em 
única discussão e votação, por unanimidade. 

 

 Indicações de autoria do vereador Cícero Sebastião dos Reis Silva: 

Indicação nº 16/2021 que indica providências junto ao setor competente 
para que seja disponibilizado materiais esportivos ao setor de esporte do 

município e Indicação nº 17/2021 que indica a possibilidade de rateio de 
sobra do FUNDEB referente ao ano de 2020, aos profissionais do 

magistério da rede municipal de educação. Que foram aprovadas em única 
discussão e votação, por unanimidade. 
 

 Indicações de autoria do vereador Fábio Júnior dos Santos: Indicação nº 
12/2021 que indica solicitação de informações da COPASA quanto à coleta 

de esgoto no município e Indicação nº 13/2021 que indica cadastramento 
de limpeza de cursos D água para pequenos produtores rurais. Que foram 

aprovadas em única discussão e votação, por unanimidade. 
 
 

 Pedido de informação de autoria do vereador Jerônimo Francisco de Melo 
sobre o rateio da sobra do FUNDEB. Que foi aprovada em única discussão 

e votação, por unanimidade. 
 

 



Deste modo, o Presidente encaminhou as indicações aprovadas, bem como 
o Projeto de Lei nº 06/2021 ao Executivo Municipal. Por fim não havendo 

mais nada a tratar, estando esgotadas as matérias da Pauta e em 
atendimento a Resolução nº 02/2021 que institui o sistema de Atas Digitais 
e ainda dispõe que ficam arquivadas todo o conteúdo das gravações oficiais 

em mídia eletrônica que conterá integralmente o registro das reuniões, o que 
ainda dispensa a transcrição minuciosa das falas, devendo ser digitado em 
impresso ata resumida, constando apenas as leituras, votações e aprovações 

de matérias, salvo em casos específicos a requerimento do vereador, o 
Presidente encerrou os trabalhos, agradecendo a presença de todos, e 

convocou todo o Plenário para a próxima reunião ordinária a realizar-se no 
dia 09 de junho às 18 horas. E para constar foi lavrada a presente Ata, que 
após lida e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do Melo, 

Sala de Reuniões, 26 de maio de 2021.  
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